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İş analisti (Business Analyst), bir organizasyonun iş süreçlerini analiz eden, ihtiyaçları belirleyip, bu ihtiyaçları en iyi şekilde karşılamak için çözümler geliştiren kişidir. İş analisti, şirketin stratejik hedeflerine ulaşabilmesi için iş birimleri ile teknoloji arasında köprü kurar. Genellikle, iş analistleri, süreçleri optimize etmek, verimliliği artırmak ve iş gereksinimlerini karşılamak amacıyla çözüm önerileri sunarlar. Hem teknik hem de iş tarafı arasında etkili iletişim kurarak süreçlerin iyileştirilmesini sağlarlar.

Bir sektörde İş Analistinin Rolleri:
1. İş Gereksinimlerini Belirlemek: Müşteriler, paydaşlar veya iç ekiplerden gelen iş taleplerini anlamak, doğru gereksinimleri belirlemek.
2. Süreç İyileştirme: Mevcut iş süreçlerini analiz etmek, darboğazları tespit etmek ve süreçleri daha verimli hale getirmek için önerilerde bulunmak.
3. Çözüm Tasarımı: İş ihtiyaçlarını karşılamak için teknoloji çözümleri tasarlamak veya mevcut sistemleri iyileştirmek.
4. Paydaş İletişimi: İş ve teknik ekipler arasında etkin bir iletişim kurarak gereksinimlerin doğru bir şekilde anlaşılmasını sağlamak.
5. Veri Analizi: İş süreçlerinin etkinliğini ölçmek ve iyileştirmek için veri toplamak, analiz etmek ve raporlamak.

İş analisti, genellikle organizasyonun hem iş tarafı (pazarlama, finans, operasyon vb.) hem de teknik tarafı (yazılım geliştirme, sistem mühendisliği vb.) arasında bir köprü işlevi görür. İş analisti, paydaşlarla gereksinimleri toplar ve bu gereksinimlere uygun çözümler tasarlar. Ayrıca, yazılım geliştirme sürecinde taleplerin doğru şekilde iletilmesi, test edilmesi ve uygulanmasını sağlamak için aktif olarak çalışır.

İş Analisti Olmak İçin Neler Yapmalısınız?
İş analisti olmak için aşağıdaki adımları izleyebilirsin:
1. Eğitim ve Temel Bilgiler
· İlgili bir Eğitim Almak: Endüstri mühendisliği, işletme, bilgi sistemleri veya yazılım mühendisliği gibi alanlarda bir lisans diplomasına sahip olmak iş analisti olmak için iyi bir temel oluşturur. Ayrıca iş analisti olmak için özel olarak eğitim veren programlar da bulunuyor.
· İş Analizi Temellerini Öğrenmek: İş süreçleri, iş gereksinimleri analizi, süreç yönetimi gibi temel konularda bilgi sahibi olman faydalıdır.
2. Yazılım ve Araçlar
· İş analisti olarak çalışabilmek için belirli yazılım ve araçları kullanabilmelisin. Örneğin: 
· Veri Analizi ve Görselleştirme Araçları: Excel (ileri düzeyde), SQL, Tableau, Power BI gibi araçları öğrenmek.
· Modelleme ve Proje Yönetim Araçları: BPMN (iş süreçlerini modellemek), UML (iş gereksinimlerini modellemek), Jira, Trello gibi araçları öğrenmek.
· Veritabanı Yönetimi: SQL gibi veritabanı sorgulama dillerini öğrenmek de önemlidir çünkü iş analistleri veri toplar ve analiz eder.
3. Sertifikalar
· CBAP (Certified Business Analysis Professional): En prestijli iş analisti sertifikalarından biridir. Bu sertifika, iş analistlerinin iş süreçleri, gereksinim toplama ve çözüm geliştirme konularındaki profesyonelliklerini gösterir.
· ECBA (Entry Certificate in Business Analysis): İş analistliği kariyerine başlamak için temel seviyede bir sertifikadır.
· Agile ve Scrum Sertifikaları: Agile metodolojileri, iş analistliği rolü için önemli. Bu metodolojiyi öğrenmek, hızlı değişen iş gereksinimlerine uyum sağlamak açısından faydalıdır.
· Six Sigma Sertifikası: Süreç iyileştirme metodolojisi olan Six Sigma, iş analistleri için yararlı olabilir.
4. Deneyim Kazanmak
· Staj ve Projeler: İş analisti olmak için deneyim kazandığın projelerde yer alabilirsin. Bu, pratikte iş süreçlerini nasıl analiz edeceğini öğrenmene yardımcı olur.
· İş Analisti Pozisyonlarında Çalışmak: Başlangıç seviyesindeki iş analisti pozisyonlarında çalışarak, deneyim kazandıkça yetkinliklerini geliştirebilirsin.
5. İletişim ve İkna Becerilerini Geliştirmek
· İş analistleri, paydaşlarla sürekli iletişim kurar. Gereksinimlerin doğru şekilde anlaşılması ve çözüm önerilerinin sunulabilmesi için güçlü iletişim ve ikna becerilerine sahip olman gerekir.

İş analisti maaş aralığı: İş analisti maaşları deneyim, tecrübe, ülkeye ve sektöre göre değişiklik göstermesine rağmen ülkemizde ve diğer ülkelerde şu aralıklarda bulunmaktadır.
Ülkemizde;
Başlangıç seviyesi: 46.380 TL
Deneyimli Analistler: 161.682 TL
Ortalama Seviye: 59.400 TL civarında bir maaş skalasına sahiptirler.

Uluslararası alanda ile maaşlar değişkenlik gösterebilmektedir.
Amerika: Yıllık 60.000 $- 120.000 $
Avrupa: Yıllık 45.000€-85.000€ arasında olabilir.

Avrupa ülkeler bazlı baktığımızda:
Norveç: Yıllık 52.000 €- 71.000 €
İrlanda: Yıllık 40.000€- 60.000 € 
Birleşik Krallık: Yıllık 40,000£- 55,000 £ 
Fransa: Yıllık 38,000 €- 45,000 € 
İspanya: Yıllık 25,000€- 40,000 €
Almanya: Yıllık 50,000€- 70,000 € 
Şekilde rakamlar görülmektedir.
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